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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Європейське антидискримінаційне право» є вибірковою компонентою 

ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 120 годин: лекції – 22 годин; практичні 

заняття – 18 годин, самостійна робота – 80 годин. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. 

Підсумковий контроль – залік. 

 

ПРЕРЕКВІЗІТИ І ПОСТРЕКВІЗИТИ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, 

отримані з дисципліни «Конституційна юрисдикція». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні дисципліни «Міжнародне публічне право та захист прав людини».  

 

Призначення навчальної дисципліни 

Дисципліна «Європейське антидискримінаційне право» спрямована на 

вміння застосовувати чинні антидискримінаційні механізми для захисту прав 

і свобод, законних інтересів людини і громадянина, знати правила їхнього 

використання, а також особливості їхньої дії в конкретних ситуаціях. 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування вмінь та 

навичок у сфері європейського антидискримінаційного права. Комплексне 

ознайомлення діяльності Європейського Суду з прав людини, як одного з 



основних інститутів системи забезпечення прав людини, сприяє більш чіткому 

уявленню про форми взаємовідносин держави і суспільства, сутності 

демократичного ладу в цілому, де людина, її права і свободи повинні не тільки 

декларуватися, але і бути реальною цінністю. 

Завдання вивчення дисципліни 

Задачі  вивчення дисципліни – відтворювати основні поняття та 

категорії, що відображають сутність діяльності у сфері 

антидискримінаційного права;  довільно використовувати засвоєні знання для 

розв’язання типових ситуацій, що виникають під час професійної діяльності у 

сфері; організовувати свою діяльність на основі певного алгоритму; складати 

необхідні документи; орієнтуватися у процесі зміни професійних завдань та 

ускладнення оперативної обстановки, знаходити шляхи розв’язання 

нетипових задач. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 
 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

сформувати такі програмні компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного 

характеру у сфері права. 

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

спеціальні (фахові)компетентності (СК): 

СК 1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для 

розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової 

невизначеності.  

СК 2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 

Європейського Союзу на правову систему України.  

СК 3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист 

прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського 

суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в 

Україні.  

СК 4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та 

міжнародних правових систем з правовою системою України.  

 

 



ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
 

РН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і 

виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.  

РН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з 

правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.  

РН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-

правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення 

основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів 

функціонування права.  

РН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного 

права і кримінальної юстиції. 

 РН 12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів 

права різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи 

України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.  

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні 

навички (softskills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в 

парах та групах, метод самопрезентації), системне та аналітичне мислення 

(реалізується через: метод проєктів), управління інформацією (реалізується 

через: метод проектів, метод самопрезентацій), робота в команді (реалізується 

через: метод проєктів), лідерські навички (реалізується через: робота в групах, 

метод проєктів, метод самопрезентації). 

 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Т
и

ж
д

ен
ь 

Назви теми 

Форми організації 

навчання та кількість 

годин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

1.  Виникнення та становлення 

Європейського антидискримінаційного 

права 

2 2 6 

2.  Сфера дії Європейського 

антидискримінаційного права 

2 2 6 

3.  Застосування Конвенції поза межами 

сфери застосування права ЄС 

2 2 6 

4.  Проблеми обгрунтування у 

Європейському антидискримінаційному 

праві 

2 2 6 

5.  Застосування Конвенції поза 2 2 6 



межами сфери застосування права ЄС 

6.  Типи дискримінації 2 2 6 

7.  Загальна характеристика ознак за якими 

забороняється дискримінація 

2 2 6 

8.  Протидія дискримінації за 

європейським законодавством 

2 2 6 

9.  Дискримінація в практиці ЄСПЛ 2 2 6 

10.  Антидискримінаційне законодавство в 

Україні 

2 2 6 

11.  Аналіз судових рішень стосовно 

дискримінаціїї 

1 2 10 

12.  Проблеми доведення в 

антидискримінаційному праві 

1  10 

Разом 22 18 80 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача основним засобом оволодіння навчальним 

матеріалом у вільний від обов’язкових занять час. Самостійна робота 

здобувача є одним із способів активного, цілеспрямованого набуття нових для 

нього знань та умінь. Вона є основою його підготовки як фахівця, забезпечує 

набуття ним прийомів пізнавальної діяльності, інтерес до творчої роботи, 

здатність вирішувати наукові та практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою 

навчальної дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної 

роботи, виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 

матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація 

самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, 

завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально-

методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної 

роботи; контроль та оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання 

ефективності виконання здобувачем самостійної роботи. 

Виконання індивідуального завдання є одним із важливих засобів 

підвищення якості підготовки майбутніх спеціалістів, які здатні застосовувати 

на практиці теоретичні знання, вміння та навички з даної навчальної 

дисципліни. Підготовка завдання передбачає систематизацію, закріплення, 

розширення теоретичних і практичних знань із дисципліни та застосування їх 

у процесі розв’язання конкретних економічних ситуацій, розвиток навичок 

самостійної роботи й оволодіння методикою дослідження та експерименту, 

пов’язаних із темою завдання. Індивідуальне завдання передбачає наявність 

таких елементів наукового дослідження: практичної значущості, 

комплексного системного підходу до вирішення завдань дослідження, 

теоретичного використання передової сучасної методології та наукових 

розробок, наявність елементів творчості, вміння застосовувати сучасні 

технології. 

 



Види самостійної роботи 

№ 

п/п 

Вид самостійної роботи Години Термін 

виконання 

Форма та метод 

контролю 

1 Підготовка до лекційних та 

практичних занять 

50 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

2 Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 

10 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

3 Індивідуальні завдання (презентації 

за заданою проблемною 

тематикою, доповідь, реферат, 

наукове дослідження) 

10 1 раз на 

семестр 

Спостереження за 

виконанням, 

обговорення, виступ з 

презентацією, усний 

захист 

4 Підготовка до контрольних робіт та 

тестування 

10 2 рази на 

семестр 

Тестування у системі 

Сократ, Moodle 

Разом  80   

 
 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
Основна література 

 

1. Герц А.А. Права людини, сексуальна орієнтація та гендерна рівність : 

навчальний посібник. Київ, 2018. 326 с. 

2. Шуміло І.А. Міжнародна система захисту прав людини. Навчальний 

посібник. Київ: Видавництво «ФОП Голембовська О.О», 2018. 168с 

3. Ґендерна рівність у медіа та рекламі: європейські стандарти та українські 

реалії. Матеріали дискусії. 23 березня 2018 року // 

https://qrgo.page.link/gcJ4m 

4. Ґендерна рівність: міфи, факти та державна політика. Посібник для 

народних депутатів України / ПРООН у співпраці із Урядовою 

уповноваженою з питань ґендерної політики. 2020 р. 60 с. 

5. Європейське антидискримінаційне право Конвенція про ліквідацію всіх 

форм дискримінації щодо жінок (18 грудня 1979 року)                                                                   

URL : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_207 

 

Додаткова література: 

1. Європейське антидискримінаційне право Джог’якартські принципи про 

застосування міжнародного права прав людини щодо сексуальної 

орієнтації і гендерної ідентифікації URL: www.yogyakartaprinciples.org/ 

principles_en.htm  

2. Європейське антидискримінаційне право Інформаційний портал Агенції 

ЄС з питань основоположних прав людини URL: 

http://infoportal.fra.europa.eu  

3. Європейське антидискримінаційне право Звіт Агенції ЄС з питань осно- 

воположних прав про наслідки прийняття Директиви про расову рівність і 

позиції профспілок та роботодавців                                                       URL 



http://fra.europa.eu/fraWebsite/ research/publications/publications_ 

per_year/pub_racial_equal_directive_ en.htm  

4. Європейське антидискримінаційне право Практичний приклад 15: арешт, 

досудове затримання і жорстоке поводження з чоловіками ромського 

походження URL: www.coehelp.org/course/ view.php?id=18&topic=  

5. Харитонова О.В. Ключові засади ґендерної політики в кримінальному праві 

України та основні напрями реформ щодо протидії насильству стосовно 

жінок та домашньому насильству. Науково‐практичний посібник. Харків: 

ТОВ «Видавництво “Права людини”», 2018. 344 с. 

Інформаційні ресурси в Інтернеті 

1. Google (пошук на усіх мовах) 

2. Мета (українськомовна пошукова система) 

3. Вікіпедія 

4. Наукова періодика України: http://www.nbuv.gov.ua/portal/natural/Ebtp/index.html  

5. Українські реферати: http://ua-referat.com 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ 

ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 

результатами підсумкового контролю. 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 
 № з.п. Вид навчальної діяльності  Бали 

Атестація 1 

1 Робота на лекційних заняттях 5 

2 Робота на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

4 Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни 5 

Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

1 Робота на лекційних заняттях 5 

2 Робота  на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

4 Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни 5 

Всього за атестацію 2  30 

Разом 60 

Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності 

10 

Підсумкове тестування 30 

Разом 100 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/natural/Ebtp/index.html
http://ua-referat.com/


 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до заліку. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації).  

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для заліку 

90-100 А 

зараховано 

82-89 B 

75-81 С 

66-74 D 

60-65 E 

35-59 FX 
не зараховано з можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
не зараховано з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 


